
 
 

COMUNE DI SERDIANA 
Provincia di Cagliari 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

ORIGINALE 
 

 
N.  1 

 
DEL 

 
09-01-2014 

OGGETTO: Mandato all'anci sardegna per la difesa nei 
confronti di abbanoa spa. 

 
L'anno  duemilaquattordici il giorno  nove del mese di gennaio alle ore 11:20, 
nella Casa Comunale,  nella sala delle adunanze della Sede comunale, si è 
riunita la Giunta comunale convocata nelle forme di legge, e sono 
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Sigg.: 

 

MELONI ROBERTO SINDACO P 

PUSCEDDU MASSIMILIANO ASSESSORE P 

MARROCCU NATALIA ASSESSORE A 

MARCEDDU CLAUDIO ASSESSORE P 

CASULA FILIPPO ASSESSORE A 

Presenti Assenti 

   3    2 

 
 
Presiede l’adunanza il Sig. DOTT. ING. MELONI ROBERTO nella sua qualità 
di SINDACO   . Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE DOTT. DANIELE 
MACCIOTTA, che svolge compiti di collaborazione e funzioni di assistenza 
giuridico – amministrativa ai sensi dell’art. 97 del Testo Unico delle leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e redige il presente verbale. 

 

****** 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che la società ABBANOA S.p.A, con sede in Nuoro al n. 25 della 

Via Straullu, ha conferito mandato allo studio legale Macciotta & Associati 

al fine di diffidare l’Ente per la rifusione degli oneri sostenuti per lo 

smaltimento delle acque intruse collettate nella pubblica fognatura, 

pervenuta in data 12/11/2013, nostro protocollo n. 8056 nonché per 

ulteriori asserite violazioni; 

VISTO che l'ANCI Sardegna ha come scopo la tutela delle autonomie locali 

riconosciute dalla Costituzione, dallo Statuto speciale della Regione e dalle 

leggi statali e regionali;  che rappresenta gli interessi e tutela i diritti degli 

associati dinanzi alla Regione ed agli organi periferici dello Stato; che 

interviene con propri rappresentanti in ogni sede nella quale si discutano 

o si amministrino interessi delle autonomie locali; 

che promuove iniziative atte a dirimere controversie che possono 

insorgere tra soggetti privati, tra imprese, tra imprese e consumatori, tra 

gli enti locali con i soggetti privati nella gestione delle loro funzioni, dai 

lavori pubblici alle forniture, servizi pubblici locali; 

CONSIDERATO che in tale caso non appare conveniente nominare un 

proprio difensore che rappresenti e difenda le ragioni dell’Ente, visto che 

la diffida è pervenuta anche ad altri numerosi Enti della Sardegna e che, in 

tal senso, si ritiene necessaria, proficua e vantaggiosa un’azione unitaria e 

congiunta; 

RAVVISA la necessità di individuare e delegare l’ANCI Sardegna per 

definire e organizzare la difesa e la tutela nei giudizi che verranno 

instaurati davanti all’Autorità giurisdizionale ordinaria o amministrativa 

per la tutela degli interessi dell’Ente; 



PROPONE che il Comune di Serdiana si costituisca come parte resistente 

nei giudizi che verranno instaurati innanzi al Giudice Ordinario o, altresì, 

qualora necessario, agisca, per la tutela degli interessi dell’ente, in via 

diretta nei confronti di ABBANOA S.p.a.; 

ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio 

Affari Generali, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000; 

 

UNANIME DELIBERA 

 

 di autorizzare il Sindaco pro-tempore di questo Comune ad aderire 

all’iniziativa presentata da ANCI Sardegna “Azione giurisdizionale per la 

tutela dei diritti dei Comuni della Sardegna nei confronti di ABBANOA 

S.p.a.” 

Di dare atto che al momento non sono previsti oneri per il Comune di 

Serdiana 

- di affidare, fin d’ora, e autorizzare la rappresentanza della tutela 

dell’Ente nei predetti procedimenti, fatta salva ulteriore delibera di 

incarico, all’avvocato individuato da ANCI Sardegna che, in forza del 

rapporto con ANCI Sardegna, si atterrà, nella formazione della 

parcella professionale, ai minimi tariffari di cui al D.M. 140/2012 

con ulteriore decurtazione del 50% sul totale; 

Notificare il presente atto all’ANCI Sardegna; 



PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE 
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267) 

 
 
 
Servizio Affari Generali 
 
PARERE:       Regolarita' tecnica uff amm 
 
VISTO con parere Favorevole 
 

 

Il Responsabile del servizio 
DOTT. ING. ROBERTO MELONI  

 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
      Il SINDACO    Il SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT. ING.MELONI ROBERTO 

 
DOTT.  DANIELE MACCIOTTA 

 
 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
                                              
                                                    ATTESTA 
  
Che la presente deliberazione,  è pubblicata all’Albo Pretorio Online sul sito 

internet del Comune (art. 32 L. 69/2009) per  15 giorni consecutivi a partire dal           
10.01.2014. 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT.  DANIELE MACCIOTTA 

 
 
 
 
SPAZIO PER CERTIFICATO DI CONFORMITA’ DELLA COPIA 

 
 
 
 
 

 


